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001. Per la costruzione del Palazzetto dello Sport lo Stato ha stanziato i tre quarti della spesa complessiva, la Provincia un 

decimo mentre del resto se n'è fatto carico il Comune. Se l'importo stanziato dal Comune è pari a Euro 150.000, quanto è 
costato il Palazzetto dello Sport? 

A) Euro 1.000.000. 
B) Euro 900.000. 
C) Euro 1.200.000. 
 

002. La F&G Corporation ha 25 dipendenti. Questa mattina alle macchinette sono state prese 15 merendine e 16 caffè. Sapendo 

che 11 dipendenti hanno preso una merendina e un caffè, quanti sono coloro che non hanno preso nulla? 

A) 5. 
B) 4. 
C) 0. 
 

003. Con quali di questi numeri deve continuare la serie? 147 - 151 - 142 - 160 - 137 - 169 - 132 - 178 - … - …. 

A) 127 e 187. 
B) 126 e 187. 
C) 127 e 188. 
 

004. In questo istante a Ottawa sono le ore 05:10. A Lisbona il fuso orario è di 7 ore in avanti rispetto a Ottawa; a Washington il 

fuso orario è di 4 ore indietro rispetto a Lisbona e a Milano è di 5 ore in avanti rispetto a Washington. Che ore sono, in 
questo stesso istante, a Milano? 

A) Le 13:10. 
B) Le 12:10. 
C) Le 11:10. 
 

005. Usando solo la cifra "3" si sono costruite espressioni con risultati diversi. In quale delle seguenti il risultato è minore? 

A) ? = (3 + 3 + 3)/3. 
B) ? = 3 + 3/3. 
C) ? = 3 + 3 + 3. 
 

006. Calcolare il numero che diviso per 9 e sommato a 8 è uguale a 34. 

A) 234. 
B) 235. 
C) 233. 
 

007. Individuare il termine che completa logicamente la proporzione. "palmato" sta a "palmiro" come "riavolo" sta a ..?.. 

A) Riavuto. 
B) Riagira. 
C) Riaravo. 
 

008. Individuare la coppia che completa correttamente la proporzione. Colline Metallifere : Toscana = (X) : Trentino-Alto Adige 

= Ciociaria : (Y). 

A) (X) Val di Fiemme ; (Y) Lazio. 
B) (X) Val di Fassa ; (Y) Trentino-Alto Adige. 
C) (X) Colli Albani ; (Y) Lazio. 
 

009. Individuare la figura che completa logicamente la griglia. 

 <Immagine: Figura18, Y = 35.0> 

 
A) Figura A. 
B) Figura B. 
C) Figura C. 
 

010. Quali dei seguenti termini integrano la serie? ducato - tomino - nodulo - logore - ______ - ______. 

A) Remare - remoto. 
B) Retico - caldo. 
C) Riccia - testa. 
 

011. Atene è più grande di Madrid ma più piccola di Lisbona. Lisbona è più grande di Lione ma più piccola di Brighton. 

Brighton è più piccola di Bruxelles. Ne deriva che... 

A) Bruxelles è la città più grande. 
B) Madrid non è la città più piccola. 
C) Atene è più grande di Brighton. 
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012. Quali lettere non inserirebbe al posto degli spazi per ottenere una parola di senso compiuto ed uso corrente? N_NN_. 

A) U - O. 
B) A - A. 
C) O - E. 
 

013. Data la parola "dorso", quale tra quelle proposte è la meno attinente/collegabile? 

A) Cellula. 
B) Stile. 
C) Mani. 
 

014. In quale coppia, tra quelle proposte, i due vocaboli sono collegati da un rapporto di inclusione? 

A) Lino, tessuto. 
B) Cotone, Lino. 
C) Cotone, lavatrice. 
 

Leggere il brano e rispondere alle seguenti 6 domande. (015 - 020) 

Filippo deve comprare una autovettura ma non sa scegliere tra una berlina, una station wagon, una coupé e una spyder. I prezzi su 
strada sono: 24.200, 28.200, 36.800 e 42.500 euro, non necessariamente in questo ordine. Ogni autovettura ha una caratteristica: la 
BlueMotion Technology presente sulla quella di colore rosso, il sistema di gestione attiva dei cilindri è presente su quella di colore 
bianco, il cambio automatico presente in quella di colore grigio, la trazione integrale presente su quella di colore blu. É inoltre noto 
che: - il prezzo della station wagon è 28.200 euro; - 24.200 euro è il prezzo di quella con la BlueMotion Technology ; - la coupé ha la 
trazione integrale; - la spyder costa 42.500 euro e non ha il cambio automatico. 
 

015. L'autovettura con il sistema di gestione attiva dei cilindri è: 

A) La spyder. 
B) Quella che costa 36.800 euro. 
C) La berlina. 
 

016. Qual è l'autovettura che costa 36.800 euro? 

A) La coupé. 
B) Quella con il cambio automatico. 
C) Quella bianca. 
 

017. Quale autovettura acquisterebbe Filippo se decidesse per quella che, in base al prezzo, è terza in ordine decrescente? 

A) Quella con il cambio automatico. 
B) Quella che costa 36.800 euro. 
C) Quella con la trazione integrale. 
 

018. L'autovettura che ha prezzo maggiore è: 

A) Quella bianca. 
B) La berlina. 
C) Quella grigia. 
 

019. Sulla base delle informazioni fornite, indicare l'affermazione corretta. 

A) 24.200 euro è il prezzo della berlina. 
B) La berlina non è di colore rosso. 
C) La spyder costa 36.800 euro. 
 

020. L'autovettura con la BlueMotion Technology: 

A) È la berlina. 
B) È la spyder. 
C) Non è di colore rosso. 
 

021. The musician _______ a beautiful melody on the piano yesterday. 

A) Played. 
B) Plays. 
C) Playing. 
 

022. She's been studying ___ three hours. 

A) For. 
B) On. 
C) In. 
 

023. L'espressione "organi di governo" contenuta nell'art. 36 del TUEL è riferita agli organi di indirizzo dell'ente locale, ovvero 

a Sindaco/Presidente della provincia, Giunta e ......: 

A) Consiglio. 
B) Segretario dell'ente. 
C) Collegio dei revisori. 
 

024. A norma del disposto di cui all'art. 6, D.P.R. n. 62/2013, il dipendente si deve astenere dal prendere decisioni o svolgere 

attività inerenti alle sue mansioni in situazioni di conflitto, anche potenziale, di interessi: 

A) Personali, del coniuge, di conviventi, di parenti, di affini entro il secondo grado. 
B) Esclusivamente personali ovvero del coniuge. 
C) Esclusivamente del coniuge. 
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025. In applicazione di quale principio, previsto all'art. 5, GDPR, i dati personali devono essere esatti e, se necessario, aggiornati 

e devono essere adottate tutte le misure ragionevoli per cancellare o rettificare tempestivamente i dati inesatti rispetto alle 
finalità per le quali sono trattati? 

A) Esattezza. 
B) Minimizzazione dei dati. 
C) Integrità e riservatezza. 
 

026. Lo SPID (art. 64, CAD) è: 

A) Un sistema per favorire la diffusione di servizi in rete e agevolare l'accesso agli stessi da parte di cittadini e imprese, anche in 
mobilità. 

B) È sistema pubblico per la gestione dell'identità digitale riservato alle imprese. 
C) Uno dei documenti di riconoscimento personale italiani, insieme alla CIE. 
 

027. Come si chiamano gli elementi di Access che consentono l'interrogazione della base di dati? 

A) Query. 
B) Tabelle. 
C) Maschere. 
 

028. A cosa serve la funzione SE.ERRORE di Microsoft Excel? 

A) A mostrare il risultato di una formula o un messaggio di errore personalizzato se la formula restituisce un errore. 
B) A testare la correttezza sintattica di una formula. 
C) La funzione SE.ERRORE non è presente in Microsoft Excel. 
 

029. Quale è il protocollo sicuro utilizzato dai browser per la navigazione nel web? 

A) https. 
B) ssh. 
C) smtp. 
 

030. Qual è lo scopo della funzionalità di stampa e unione di Microsoft Word? 

A) Generare documenti in serie a partire da un documento master ed una base di dati. 
B) Fornire impostazioni avanzate nella stampa di documenti. 
C) Fornire modelli dedicati alla stampa. 
 


